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Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará. 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio 
Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do 
Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza Nunes, foi 
feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a 
presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, 
Antônio da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Nego da 
Loja e Luciano do Real. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e 
do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se 
encontra em Salmos 25: 4 e 5. PEQUENO EXPEDIENTE: PL 01/2022 de autoria do 
Executivo – Dispõe sobre a realização de compensação dos valores arrecadados da contribuição 
para o custeio do serviço de iluminação pública e dá outras providencias; Ofício 112/2021 
LEECAR – Solicita do nobre Presidente desta Casa de Leis, um PL de sua autoria, concedendo 
a LEECAR, o Título de Utilidade Pública; Ofício ARBAREC – Requer do nobre Presidente 
desta Casa, que seja proposto ao Plenário que a ARBAREC seja reconhecida como Associação 
de Utilidade Pública; Ofício do Sr. Rogério Borges – Solicita informações sobre atos 
administrativos da Prefeitura; Ofício – Solicita uso da tribuna para fazer relatório da sua gestão 
de oito meses à frente do Departamento de Turismo do Município; Ofício 63/2022 APAE – 
Requer atenção desta Casa de Leis para a situação financeira e de quadro pessoal da APAE; 
Ofício 16/2022 SINTEPP – Solicitar desta Casa de Leis sua interlocução junto a Gestão 
Municipal de Eldorado do Carajás no atendimento da pauta da categoria dos trabalhadores da 
educação; PL 01/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Dispõe sobre o agendamento 
de exames laboratoriais de forma remota no âmbito do Município de Eldorado do Carajás /PA 
e dá outras providencias; PL 02/2022 de autoria do Ver. Josemir Lima – Dispõe sobre o 
Programa Saúde Rural Itinerante no Município de Eldorado do Carajás- PA e dá outras 
providencias; Requerimento 01/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes, Maíza do 
Adãozão e Vaniele Barbosa – Culto Ecumênico na Câmara Municipal. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Junior do Gravatá (PSD). Falou 
da sua alegria e satisfação pelos cinquenta títulos definitivos, entregues no dia de ontem (20), 
no Distrito Gravatá. Onde contou com a presença do Dep. Fed. Joaquim Passarinho (PSD), 
supervisor do Incra, bem como, autoridades locais e regionais. Após, usou a palavra o Ver. Zé 
Almeida (PSB). Reafirmou sua lealdade e parceria com o Executivo em mais esse ano 
Legislativo. No entanto, mostrou sua indignação com a má administração da Secretaria de 
Educação e desvalorização à categoria. Em sendo assim, pediu intermediação deste Parlamento 
em prol de buscar mudanças e melhorias para esta pasta. Na sequência, foi concedida a 
oportunidade ao Ver. Antonio da Bamerindus (PDT). Falou sobre a parceria com o Secretário 
de Estado, Sr. Giovani Queiroz, o qual rendeu bons frutos que beneficiará diretamente o 
produtor rural, base da nossa economia. Destinou recursos para reforma da Emater, uma viatura, 
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uma patrulha agrícola e uma patrol para trabalhar por trinta dias na revitalização de algumas 
vicinais. Bem como, mil doses de sêmen de genética leiteira, que contribuirá para o aumento e 
qualidade da nossa bacia leiteira. Por fim, fez uma Indicação Verbal, solicitando do Governo 
Municipal junto a Secretaria de Obras, a limpeza das duas pracinhas do Bairro Buriti e também 
da zona urbana da Vila Viveiro. Após o Ver. Haroldinho da 17 (PL), parabenizou a escolha 
do novo Secretário de Educação e disse acreditar na sua capacidade de realizar o melhor 
trabalho. Justificou sua ausência na entrega de Títulos no Gravatá, pelo fato de estar 
participando do mutirão de limpeza da escola do Distrito 17 de Abril, para o retorno as aulas 
que se daria no dia de hoje, vez que, não foi atendido pelas secretarias responsáveis, mas espera 
que durante essa semana eles estejam presentes na limpeza da pracinha local. Falou ainda, que 
esteve participando de reuniões políticas para conhecer pré-candidatos regionais a Deputado 
Estadual, que olhem para Eldorado com mais atenção e frisou que já colheram bons frutos desta 
reunião. O Ver. Josemir Lima (PSD) falou da importância e da conquista, relacionada a 
entrega de Títulos Definitivos de Terra, no Distrito Gravatá. Esclareceu sobre as críticas 
sofridas em sua rede social referente a publicação de entrega de equipamento a ASDUR, que é 
referente a um programa da Vale, chamado Ciclo Saúde. Por fim, justificou o PL de sua autoria, 
mencionado no Pequeno Expediente. Após o Ver. Leno da Peruana (PTB), cobrou e deixou 
sua revolta ao Governo do Estado, por questões políticas, não liberar emendas parlamentares 
destinadas a Eldorado. Fez uma Indicação Verbal, solicitando do Secretário de Obras a 
recuperação das PA Peruana e Baguá. Em seguida, o Ver. Vaniele Barbosa (PSC) prestou 
esclarecimentos à população quanto as emendas parlamentares destinadas ao Município através 
do seu mandato e o fim que levou cada uma delas. Deixou sua revolta pelo fato de o Município 
não ter conseguido se organizar e ter perdido todos os prazos para receber a emenda de um 
milhão de reais, destinada pelo Senador Zequinha Marinho, tornando inviável que seja 
solicitado e destinado futuras emendas para o Município. A Verª. Maíza do Adãozão (PSC), 
agradeceu a todos que contribuíram direta e indiretamente, para a aquisição de Títulos 
Definitivos do Distrito Gravatá e se pôs a disposição de todos naquilo que estiver ao seu alcance, 
buscando melhorias para o Município, especialmente ao Gravatá e região. O Ver. Cristiley 
Fernandes (MDB), falou que na última semana visitou alguns bairros do Município, para ver 
de perto a necessidade da população e informou que foi atrás dos responsáveis pelas pastas e 
obteve deles respostas e prazos o qual acompanhará de perto se será atendido e trará melhoras 
aos munícipes. Foi informado que está havendo processo de licitação para chegada de 
equipamentos para atender na recuperação das nossas ruas e iluminação pública. Reafirmou sua 
parceria a classe de servidores da educação e pediu que o Executivo tome providencias urgentes 
quanto a situação do piso salarial da educação. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), agradeceu 
a Dep. Estadual Renilce Nicodemos (MDB), pela ação social que doou 600 óculos e 400 
identidades para a população local. Por fim, parabenizou alguns secretários que tem prestado 
um ótimo trabalho na condução das pastas de suas responsabilidades. Dando continuidade, o 
Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD) justificou a entrada do PL de sua autoria mencionada no 
Pequeno Expediente. Encerrou, fazendo a prestação de contas do segundo semestre de 2021, 
enquanto Presidente desta Casa de Leis. Destacou em seu relatório o período de 01 julho de 
2021 a 31 de dezembro de 2021, demonstrando os gastos com folha de servidores (eletivos, 
comissionados e contratados), consignados, processos de inexigibilidades e dispensa de 
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licitação, INSS, materiais de expediente, além das eventualidades para a manutenção. ORDEM 
DO DIA: Lido o PL 08/2021 de autoria do Executivo – Dispõe sobre a implantação e serviço 
de alta complexidade e institui unidade de acolhimento institucional, na modalidade abrigo para 
crianças e adolescentes no Município de Eldorado do Carajás e dá outras providencias. Lido o 
Parecer da CJR, CFO e CECSAS. Em seguida, foi posto em discussão e votação simbólica, 
sendo então, aprovado por todos os edis. O Sr. Presidente, informou que o mesmo será 
encaminhado para elaboração da redação final e posteriormente para o Executivo proceder com 
a sanção ou veto; Indicação Verbal de autoria do Ver. Antonio da Bamerindus (PDT) – 
Indica ao Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, que proceda 
com a limpeza das pracinhas públicas localizadas no Bairro Buriti, Zona Urbana deste 
Município. Bem como, com a limpeza urbana da Vila Viveiro, Zona Rural deste Município. 
Posto em discussão e votação, foi aprovado por todos; Indicação Verbal de autoria do Ver. 
Leno da Peruana (PTB) - Indica ao Governo Municipal junto à Secretaria Municipal de Obras 
e Urbanismo, que proceda com a recuperação da PA Peruana e PA Baguá, Zona Rural deste 
Município; Requerimento Conjunto 001/2022 de autoria do Ver. Cristiley, Vaniele e Maíza 
- Culto Ecumênico na Câmara Municipal. Após discussão foi aprovado por todos e informado 
pelo Sr. Presidente, que o mesmo seria encaminhado para a Assessoria Jurídica exarar parecer. 
Nos termos do art. 176 da LOM, foi posto em apreciação do Plenário para deferimento ou não, 
a solicitação de uso da Tribuna Livre conforme oficiado na secretaria desta Casa em tempo 
oportuno, por três pessoas, as quais foram concedidas pelo tempo de até sete minutos. Em 
seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. 
Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da 
Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 21 
de fevereiro de 2022.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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